EXERCICES UNIVERS TECHNOLOGIQUE
QUESTIONS UNIVERS TECHNOLOGIQUE :

1. Une liaison entre deux pieces peut se faire par simple contact, mais lorsqu’elle
nécessite I'utilisation d’une pjéce intermédiaire comment se nomme cette
piéce ? Uv\ oo ng LW SEN

2. Enumére/quatre organes de liajson.

Vis— oCreus—rivets— Collo= ¢ Loy oo
3. Vraiou faux, une liaison directe nécessite I'utilisation d’un organe de liaison.
Fnu Y
4, V\r}ai outfaux, deux piéces d’un casse-téte sont liées par une liaison directe.
AAT\

5. Tu as fixé un cadre au mur de ta chambre avec un clou. Est-ce que cette liaison
1 1 ' L}

correspond a une liaison directe ou indirecte ?
Al [
Justifie ( liev le cadft M '3 ou

Comml ofgane de ({ai&m,

6. Observez le contenant de correcteur liquide :

=
WS-
Réservoir ol
’Il'r. "
&
A ﬁ‘ "\\

[ ————_,
e

Couvercle Tige du pinceau

a) Quelles sont les caractéristiques de la liaison entre le couvercle et la tige du pinceau ?
Dire rfo — indsmontable- %’3 ‘de — Com P\U’C(‘{bi‘al&)
b) Quelles sont les caractéristiques de la liaison entre le couvercle et le réservoir ?
Dhve (TP'- rJa/rnnm"—a,L)’&*f\'() fr)@— CDW\{DIZ\%Q

c) Dans cet objet, quelle piece agit a titre d’organe de guidage ?

L‘QM\DO\AT a\«) fejqﬂ(‘\/o;f(fl Posséa.é /je< w(}\{e’{'s)
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d) Quelle forme de guidage est présente dans cet objet ?
. 7| 'L
llﬁ_ gxxkr]agé \/\Q\ 1O\ (lal,

e) Quelle particularité posséde I'organe de guidage qui lui permet d’offrir ce type de
guidage ?

[' 006%2(}0 rgn)‘u ‘C l J‘.‘S.'

7. Vrai ou faux, une liaison rigide ne permet aucune déformation \/y"m
8. Latéte du marteau liée au manche correspond a une liaison rigide ou elasthue ?

J

- \

Explique . u
manche.,

9. Donnez les caractéristiq

a) Réponse:

d c) éponse:]ta Hﬂ_{VlS\-— fl{]\ (JO"
g | r._: ' ' Com P‘e{—g H‘oﬁa(@>
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+10. Nommez deux avantages a ch0|5|r une liaison avec des vis pour ac nceptlon
)lé d’une table de salon. ﬂ'&f\d‘

O\Vu( ¥ 11. Pourquoi les lphares d’une automobile sont-ils assembles avec une I|a|son Qfﬂf‘r\f
e ndirecte ot uat liauinn dovewitoble qu. perinstdo remglaec padlfempla-
12. Nommez trois types de guidage Boj‘aii'an - Ifansla'hm he lic I. ﬂIJdl lawpou! C@( ue
13. Déterminez les caractéristiques de la liaison des deux piéces de cet étui a P\e(',@ bﬂﬂ
crayons

14. Quelle caractéristique de la liaison est nécessaire pour gbtenir le retour a la

-

L]

position initiale de la poignée de frein de ton vélo (2) ?

15. La sonnette de vélo est congue de fagon a ce que le levier reprenne sa position
aprés avoir fait tinter la cloche. Quelle caractéristique de la liaison est nécessaire
pour obtenir le retour a la position initiale du levier ? LI‘Q ltﬁor_) Q’Q‘Ai Qe
Quel dispositif peut répondre a ce besoin ? N fe S50r T‘ :

16. Une porte patlo correspond a quel type de guidage ?

N Oy age. Pnftrhn<th5n
17. Le couvercTJ d’ unf boutellle d’eau correspond a q7el type de guidage ?

mufano hphfﬁlﬁd
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18. Observez les trois objets suivants.

2 3| Rege

vaier 1

b
:v\ﬂ' ' i
o -

Equerre

N Levier 2 &

a) Pour chacun de ces trois objets, précisez le type de guidage utilisé.

\. Le WO\):HP+} un g\_ﬁrlﬂgo, Y\ﬂi(,ni'do .
’ \ n

b) Identifiez les organes de 3uidage dans chacun des objets.

e 1! Zecou (£ \es

Tivel §
3, ume rotnuye (Syd lg g 9

k)

J

19. Déterminez grace a quelle forme de guidage le fonctionnement des objets suivants est
possible. '

a) Un couteau a lame rétractable

Grun'doge, €n Trans\a+.'on )

b} Un rouleau a peinture

Guidage. on beFa"'u'm,

c) Lafermeture ou l'ouverture d’un robinet.

Qufdago \'\e’“C()'l'dal .

g

d) L'ouverture de la porte de la classe.

Gm‘dage, en rn’l’ajl'"oh.

e) L'ouverture d’'une porte-fenétre coulissante.

Cﬁh‘ ()\GSQ 2n 'fr(,m ?\_(11—\'0)’\”

f) L'ouverture d'un boitier de disque compact.

Gu:dag& e foTaff‘fOV],
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20. Quelle forme de guidage retrouve-t-on généralement dans un objet lorsque I'organe de
guidage est

a) doté defilet?

“Un_quidage halicotdal.

b) doté de rainures?

(Guldage en Yrans Sa‘\'foﬂ N

c) de forme cylindrique ?
1 =

21. Quel type de guidage ?

En cofation,

b =

22.Caractéristique d’une liaison pour laquelle la séparation des piéces endommage
leur surface ou l'organe de liaison. \l_,;q]'Sn(\ ;njo‘mnn‘b( ‘Q.

23. Parmi les systémes de transmission du mouvement ci-dessous, déterminez ceux
ou les mouvements de rotation sont correctement illustrés.

a) b) c) d

Ay )

a4. 257 Vrai ou faux, un systeme de transmission du mouvement est un systéme qui
[
permet de transmettre un méme type de mouvement. Y ad,

25, 26. Une corde alinge, est-ce un sgsia‘me de transmission ou de transformation ?
T(Q“C;“’\\SSID[A_ L(O 1 !O"!,\ Est-ce un systéme réversible ou non
réversible? __ Cg\ersible
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26- 27. Le systéme de direction d’une auto est-il un systéme de transmission ou de
transformation de mouvement ? "“PQQQ‘QOPMQ"'\‘ OY) Pourquoi ?
T‘;m\sleorme, \Q, wmu_\wmud_”ch r#m_*nm du (‘f\;gﬂon on mm\)@mo&dg Jrvrqm(a‘)’{on OIQ ,q
Quel est son nom ? pn. g n + ronadlle (o Quel est 'organe moteur ?({(e'ma(”eyt,
Lie pianen i Quel est I'organe
récepteur? Ly C rlil,n/\{ll'lla\YP,

OQESGN DE PRNCPE DUNE CREMALLERE DE
CHROCHCN TELLE QUUT USET SUR A SUVER SHADDA T
ETLA BUVER SFIRY

(O

(i
Ce systéme est souvent utilisé pour orienter le conduit d’éjection d’une
souffleuse a neige.

a) Quel est le type de systéme qui est utilisé ?
5\1\5\'@«\0 Ao ‘\‘(anﬁm.‘%:on OQM mnu_u/emmf}‘
b) Comment s’appelle ce systéme ?
\ ~ — \ {
Un susteme 0 voue c‘lam{’ee, ot o Vis Sans Lin,
c) Précisez le nom de I'organe moteur de ce systéme.

Lo ViS  Sans €\vn

d) Précisez le nom de I'(Jgane rBené de ce systéme.
o Coue ow‘feo,
e) Ce systeme comporte-t-il un organe intgrmédiaire ?

Ce C.;{ﬁ’fém \'a %’MG 'nfalane |ﬂfﬂm5d\'m’¥’f
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A @. 29. Certains systémes de transmission du mouvement comportent un organe
intermédiaire. Donne deux exemples d’'organes intermédiaires.
lJno CoulY/e =~ \/lr\o Cna 1th
29, 30. Enumeére les systémes de transmission du mouvement,
720)\) {aph2 do ‘Z\(\'("HOY]—- La_Ceud(oe &E" ‘_(’3‘ DDU‘I.O -
{ionarenaee—lio chatne ot la roue denfe~-[in'vouretla vis Sans AR

3 3%. Vraiou fauX, Lorsqu’un systéme de transmission du mouvement est réversible

t

ot le sens antihoraire.

y

, LEAC [uf p¢
3{, 32 Vraiou faux, lorsqu’un organe moteur est plus grand que la roue mencée,

cela veut dire qu’il peut tourner dans le sens horaire

11 Y 0la Vo ul 4 ”,' g ane )

I'organe mené aura une plus grande vitesse de rotation que |'organe moteur.

\7rou

34d, 33 Donne un synonyme d’organe moteur. _ara4ane. yNonan [

33, 34 Vrai ou faux, lorsque la roue motrice compte plus de dents que la roue menée, la
vitesse de rotation de |'organe mené est inférieure a celle de 'organe moteur.

F/bu)(

34.35. A partir des informations données dans les illustrations, calculez le rapport de
vitesse des roues dans chacun des systémes de transmission du mouvement
suivants.

a) b)
| oy
cé
20cm K

(B Moneo.

/
Sl menel

—4.cm

Démarche :

— Ppem o bruane d Lo 5
o k= o g b e w300

metfr'ee,

= 70 - { I Y'sl Mnﬂf mmﬁ 5’1[)9"5
b\ IQ[UWW]L _L?%:/\ ‘)CEMA) (‘arla'céanwd'w (a VduL

mﬁfﬁ( e,

10cm
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Ci- tonlie
3S, 36 Observez les deux systémes ci-dessous.

Identifiez le systéme ou la diminution de la vitesse
de

rotation est la plus importante. Expliquez pourquoi.
105y Tewme & car ?a Vdui ZLQL
]Qgsé.‘gpLQ D) do denln auuz, celle du

J@jﬁmu
Qu | estle nom (f ces deux systemes ?

k!Sfomo 0 {nye p‘f n(ﬂ ViS5 S4ams 701'”.

Est- ce un systeme réversible ? Explique ,

lm WS Sans '(‘\IVI Ml fdanf/‘ Wnnmf Ao o don (73 ldﬂl

3(.37. Pour chacun des énoncés suivants, precnsez s’il y a augmentation, diminution ou [Jad- @ (9

214 3an9. monan

aucun changement de vitesse lors de la transmission du mouvement. | Q@d"l(
a) Le mouvement est transmis d’une roue de friction d’un diamétre de deux YWAQN
centimetres vers yne roue de frigtion d’un diamétre de trous centimeétres. A
Dt Mt Ve v dioweh dimet
D ot T A 1 T8, CAYC 3 pwd 110 pie < damlize
b) Dans un systéme a roues dentées, le mouvement d’une roue dentée 9@dm

comportant huit dents est transmis vers une roue dentée comportant six WMo «
dents.[I | Y ?manf;r%(g) C{Q \z,‘ifgﬁsg,
c) Dans unsystéme a roues dentées, le mouvement d’une roue dentée de cing
centimétres de diameétre est transmis a une roue dentée de quatre
centimeétres de diamétre. /41/101/1/1 en] LZ 71L9 S SQ
37, 38- Donne un désavantage d’utiliser d‘gjx roues de frlct|on 1’

ped J ool im qlisse YUoas,
28. 39 Vra| on.‘ faux, les rolues de friction est urgysteme réversible. Vral
39, 49.Donne le sens des roues de friction a I'aide d’une fléche.

Est-ce un systeme de transmission du mouvement ou de transformation du
m(%uve.ment? Trov\qm‘.ss{on Est-il réversible ?
9N
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b4, 41.Donne le sens de la grande roue dentée et de la petite 4 I'aide d’une fleche.

Est-ce un systéme de transmission du mouvement ou de transformation du

mouvement? —\:’((]‘Y\ﬁ W\/i ﬁ‘il‘OY\ Est-il réversible ?

o (r)UL.L Donneg un avantage d’un tel systéme \P ‘+
mmw e(”

\e. %\: 55em QV\‘\'.

L}ls 42. De quel type de systéme s'agit-il ? MMAJML

Est-ce un systeme réversible ? QU4
Donne le nom de I'organe intermédiaire |10, Courfne
Donne le sens de rotation de la grande roue dentée 3 I'aide d’une fleche.
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. (fh« iﬁ!!!:ﬁihr
‘-\a, 4%. Quel est le nom de ce systeme ?

Pour éviter le frottement et I'ysure de la chaine et des dents que faut-il faire ?

Tl Lot Luheds éuﬁfeww

43, 47. Quel est le nom de ce systéme ?

A quelle partie de ce systéme correspond I'organe moteur ? | W vis Saus \Q‘V)

Est-ce un systéme de réduction de vitesse ou d’augmentation ? ggdtu_cj'
Est-ce un systeme réversible ou non réversible (irréversible) ? VBN (P, V?ﬁ%lbh

W, 45, Qu’\est—ce qu’un systeme de transf?rmation du mouvement ?
. _
posoud Ao vititim

CAA L i 0 (K ',:’_ ; vl ¢ | um maou
Vi wm. Wrial/wtond :.,.’ romalal I)‘ (/1 .l 145907 b/ II7(’
[/
dt Tramalatinn en lin s i/twest o rotatim
"'5 46. Enumere les systémes de transformatlon du mouvement
Al f\ YN A " LA c r - S ' _' ' ’ ! u l l /é
j
P 0 — 'u, l:um € ) Ma. 0

wafewa rame ot 'I"ae q 2o,

Ub. 47. Le s'yst e a vis et écrou transforme d1 mouvement de rotation en mouvement
de Y am4 /07%;534 . A quel type de guidage correspond ce
systéme ? V\Q/) L 07'///1
Est-ce un systéme réversible ou irréversible ? I,fy/@/\/efﬁ fb /Q

4. 48, Le systéme a came et tige guidée est un systéme de transformation du
mouvement. Ce systeme transforme le moevement de\rotagon dela_Camo_
en un mouvement de translation de la l |%Q ?ll { [f 00, . Est-ceun
systéme réversible ou irréversible (non-réversible) ? ;f{"P,\/M 5[]0(()

Ug.49. Le systeme a pignon et cremalllere est un systemg de transformatlon ou de
transmission du mouvement ? fd’/M S inm r
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Hq, 50. Le systéme 3 piir;rn et crémaillere est un systéme réversible ou non réversible ?

7
Yovolsihlf.
5o, 5. Le systéme a pignon et crémaillére transforme le mouvement de rotation du
Digm 6N en un mouvement de translation

Vooa
de la cremaillére.
e . \ . . . \ .
5|, 52. Le systéme a bielle manivelle et coulisse est yn systéme de transformation ou

transmission du mouvement ? ’f‘fﬂ/v\Q Q{M{Oj_((m Est-ce
un systeme réversible ? _BS144

5 153 Voici des systemes : Came et tige poussoir-Chaine et roues dentées-Vis et écrou-
Bielle et manivellfe;Poulies et courroie-Vis sans fin et roue dentée-Roues de
.. (roues denfaes) s :
friction-Engrenages-Pignon et crémaillére. Classe ces systémes.

Mécanismes réversibles Mécanismes irréversibles
C hatne ot cruen dentles] Came et ‘hjl; usseir”
Bielle ot manielle. | Vin ot €crou )
Poulion e couvreie. | Vis sans fin eTL(ow_ cffanﬂb

Rowen da Lrichion

gn na (Vsued, i@vfpfaa)
D;S\mm ot CYemaille ve

i
53. 54.0Observez le slystéme de transformation du mouvement ci-contre.

a) Comment s’appelle ce systéeme de transformation du mouvement ? _
L A Y N ‘
-

S ) 'a { 3 me Y

b) Laquelle des deux roues dentées aura la vitesse de rotation la plus élevée ? Expliquez
pourquoi.

Lo reue AJ Cal” H(? a_um Vlmmfofo_ (19_ Cl)ﬂm S
lJ ) 1 !
l_h_'FO,.fi QUr l A YOILL &
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SY, 5. Vrai ou faux, lorsqu’un matériau est soumis a une contrainte et qu'il subit une

déformation élastique cela veut dire qu'il ne peut plus reprepdre sa forme
initiale. Ed“x : I pQ“! 4 FZ[ Eildfe A A jé{)[ L,

§S, 56. Vrai ou faux, une déformation plastique correspond a une déformation
permanente. y{‘fl,i
Sé,57. Nomme la contrainte ef la déformation : Je plie yne régle entre mes mains.
Fl £.X10Y) N \5 pCMOTION § i,as Loy,
5 758. Nomme la cpntrainte et la déformation : Je coupe une feuille avec mes ciseaux.
Cisaillement, Cir iﬁ&l(@
S ©.59. Nomme la contrainte et la défcin‘"lation : Je saute sur un trampoline.
Fl_o X0, dE-Fn{"mn:_ LOY) slas fg{& .
59, 60- Nomme la contrainte et la déformation : Je mets une canette dans la machine a
I’épicerie qui les écrase.

©0,64. Nommez ‘a contrainte et indiquez, s'il y a lieu, s’il s’agit d’un allongement ou

d’un raccourcissement du matériau. Le cable d’une grue qui souléve une
carcasse d’automobile T-\(‘(l ("H()h s | l o gemon‘

L T i

b 62. Quel type de contrainte subit le ressort d’une pince a linge ? U ne 'h') s 1M

b2, &3 A quelle contrainte est assujettie 'objet ou partie d’objet écrit en gras dans les
situations suivantes ?

Situation Contrainte
Un mécanisme pousse sur le manche d’une clé a molette pour F. \ ,
¥ serrer un écrou. exion
David est debout sur un pése-personne. Compressi o)
Noémie ouvre un pot de beurre d’arachide en faisant tourner le TO(‘Sl' oY)
couvercle.
Olivier coupe des feuilles de laitue pour faire une salade. Cisail IQM ent
Mégan s’assoit sur une chaise qui a 4 pattes. Compress: on
La tige d’'un boulon est serrée au moyen d’une clé a molette. ’1’0(5;'0\/\ .
Hugo tire Julien avec une corde. Tvac +0n Hpmibr\)
P : ) -~ N )
Les pérms d }.m sous-marin doivent résister a I'immense Com ,O(‘@SS'D”
pression de |'eau.

(b3, 4. Vrai ou faux ? Lorsqu’un morceau subit des forces qui tendent 3 I'écraser, on dit
q q
qu’il est soumis a une contrainte de compression. T
?’-I &5. Vraiou faux ? Lorsqu’un morceau subit des forces qui tendent a le découper, on

¢ dit qu'il_est soumis 3 une contrainte de traction. _ & auy. 1501110 mon

~ n ¢ 7t '

}( o} 753 Question 19 »Vrai ou faux ? Lorsqu’un morceau subit des forces qui tendent é+,
lOV)

Iétirer, on dit qu’il est soumis a une contrainte de flexion. Ea JdX I Y d(
yj
(fev\ﬂo(\)

252



b- 67 Donne la propriété du cuivre qui permet d’en faire des fils &,Uc‘h(l -/.6,
(o4 68 Donne la propriété de I'aluminium qui permet d’en faire des feuilles
| allz aly: '.‘1[@_/
¢ . 69. Donne la propriété du cuivre qui permet d’en faire des fils électriques
Conducti lAi lite & ‘ec*n‘aue .
(pq, #&. Donne les propri,éte"as ‘un couteau en acier inoxydable. .,
Duro‘fé- Yesislance Zi [n Corrosin— (25 LQY\CQ,

{Q 30, . Donne les propriétés d’une prise df courant murale. (EC@)\,NWM?YW () \43"'1’(1%@

- , ¢ - \
A b Rzs !. oNCe. — \So\nvxf’f e Qch(, Qo
“H. 72 Quelle est la propriété a protéger dans le recouvrement de la carrosserie d’une
voiture.

P\_p’<.‘sWLanro Q Qa Qomoﬁfm
“F2, 73. Si un matériau se brise avant de subir une déformation, cela correspond a quelle
propriété ?_Fraal l{te
\-7*32.14. En actionnant@‘soi\g)née de frein de votre vélo, vous voyez qu’il reprend sa
/K position initiale sans effort. Quelle propriété est mise en évidence ?
E IOCHC { Qj
. Le fond des chaudrons est souvent fabriqué en cuivre. Pourquoi ?
?4’ﬁ(0ﬂdU( ;{ \ \: 1'9,/ ‘H/\qum l‘QILP }
7—5.7'6‘ Le casque pour faire du vélo posséde quelle propr'iété ? P\D’C, Llience
7.6. ##. Le plancher de bois frarlc sur lequel on marcie possé‘zde quelle prgprj 't:é ? -
Une henre (‘PQ\S{VOV\C,C mefvamquL—(es.Taeﬂc.p—&um‘t@

£7 28 Un conductimétre possgde deyx électrodes. Donne deux propriétés des
: ] .l . - ~ 4
électrodes.g QQS}[C ‘ Ib; |;' le P l€(=|;1g¢1@ -Y05 )‘5 I ance a ‘Q Ccorosiol),
|
7{, #9. On peut couper du verre ayec une pointe de diamant. Quelle est la propriété du
diamant ? 1,0 QA (0 [0, .
7q, 8. Un pneu d’autorDobile possede quelle propriété mécanique ?
Ela Cft[c [Te
80 81. Une bouteille de verre se casse facilement car sa propriété correspond a
] , -
la 091 |\ +e
Q). 8Z. Pour faciliter le roulement a bille d’une roue de vélo (limiter le frottement),
quT_IIIe p ote.c_p'on faut-il apporter ?
‘ )
ubniiCat o,
ga, 8% Nomme un matériau idéal pour construire des ciseaux de couture et explique
I’'avantage des propriétés de ce meﬁér

iay.

Contosim,
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83, &4 Nomme le matériau idéal pour construire un jouet pour bébé et explique la
propriété qui avantage ce matériau.

1enc e
gl}. 85. Etablissez la d|istinction entre le plastique thermodurcissable et le {QS|3‘,’thQ, g ﬂa
thermoplastique.

osion,
+M(Mrm\n% ‘g f RQNC‘&HQ, (Ilvvm“Jera (SM‘OM— corfosion

8§ 86. Donne la fonctlon duiouton on/off d’un ordinateur.

In'l'erruOJFeu{‘ mmr+lﬁY\ de _Commna Vla\Q
2 b 7. Donne la fonction de I'ecran DEL d’un téléviseur.

(OV\S ormn-Lee r\un,

21,48 Propnelte d 1 minium qui permet d’en faire des contenants minces.

% &9. Propriété du polyproplene qui permget de fabrlquer des pare-chocs \
d’automobiles. R |1 oy ce re 3l %+nn Ce Quy ¢ ,/mr

29, 98. Propriété de I'acier qui permet de fagonner des outils de construction.
* urele

40, 84~ Proprieté du nylon qui permet de fabriquer des ressorts.
Elasticite”
. 92-Propriété de la céramique qui fait qu’elle casse plus facilement que l'acier.
o al \
Q'ags Pourqu0| ajoute -t-on des roulettes aux glissiéres de certains tiroirs ?
i iaa e © 'C “_\'GYY\PYL

93 94 Observer les trois systémes de transmission de mouvement ci-dessous :

2
d=20cm ’
d=4cm
d=20cm
3
14 dents 7 dents
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Dans lequel de ces trois systémes le changement de vitesse sera le plus important ?
Expliquez pourquoi.

gu Qtemin KQOOQ(T = CW‘/ 1DCm
S.m‘\&me 25 @aon(‘)r’r ZOCW'/I#CWI = 5
uq‘\'ojw A P\n DﬂorT~ Mdovila = A

M—— Tdouts Rep Pour e
gaﬁbrT dlam €+/6 r@ue mﬂnan'fe, &{{feﬂe A
diam etre vdue W‘e”&/

Rappor'l': ﬂemb Ve aﬁ O’Qm’hﬂ/ UL wwwa::;f
nombre de dQn‘ts vpue e

Gy, 95.Précisez a quel systéme de transformation du mouvement font référence les

énonceés suivants.
a) Ces systemeg reqmerent normalement un dispositif tel qu’un ressort de rappel.
Lie S\A el 4 Cawe €l “‘.9& quy a‘eg .

b) Pour entraTner les roues d’une voiture via un vilebrequin, on utilise ce systeme de
transformation du mouyem nt

\\0, SU<+PW\() Q iﬂ mmm\/et'!) €+ COU\\ﬁSP

c)On rencontre%z ouvent ce systéme dans les crics pour soulever les voitures.
\ - (4 -
T rsu ,

d) On trouve souvent ce systeme dans Ies directions d’ automoblle tel que le rT1ntre la
figure suivante : | 1@, ‘5({6 €m e _a Dnanm’\ el crémaillere
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qu 96. Observez les systémes de transformation du mouvement ci-dessous.

a) Comment s’ap eIIe ce systeme de transformation du mouvement ?

—

\no SUS o»"no 0o_Came Q‘\‘ i(]p Stu/{f)o .

b) Quelle est I'utlllte du ressort dans ces systémes ? A
1\ oy doe A a/_mdef aguL atioe by £pu0 Cmﬁhmwn)"
L AM{\ la Suﬁ%(e de®la cgne,
- Q6. 97 Vrai ou faux?
a) Si dans un systéme a vis et a écrou, il y a transformation d’u mouvement de rotation
en un mouvement de translation. L'inverse n’est pas vrai. \7 f a,l

b) Dans les systémes a came et a tlgj’}ooussow la tige doit étre guidée en rotation.

Faux. e¢n +eons s

c) Dans les systemes a vis et a écrou, les filets de la vis et de I'écrou doivent
néce sairement étre semblables pour assurer le bon fonctionnement du systéme.

[ ()

d) Dans les systémes a came et a tige-poussoir, ¢’est la tige qui est 'organe moteur.

Fauy, C'od g camo,

C{?‘ 98. Parmi les types de colle les plus utilisés figure la colle en baton. Dans le tube, le
baton de colle est lié a un écrou. Pour faire sortir ou entrer le baton de colle du
tube, il suffit de tourner la téte de la vis a la base du tube.

ki

a) Dans les objets techniques, quelle fonction mécanique a habituellement la colle ?

Liq ‘Foncfnon Ao LS00
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b) Quelle piéce agit comme organe de guidage pour le mouvement du baton de colle ?
uhe, ; Précisez quel est
le type de guidage. ng ns \ atl A

c)Le systéme permettant de faire entrer ou sortir le baton de colle du tube est-il un
systeme de transm|55|on du mguvement oy un systéeme de transformation du
mouvement ? (()‘(\S ()(\VV\ /l't\ (DY\ Spécifiez de quel systeme il
s'agit. Sui stoms Vi§ o¥ 0’ &crou

d) Donnez les quatre caracterlsthues de |a liaison entre le couvercle et le tube.
D (ECTQ — (!C?lOlQ Qhuﬂi—t’!l,iﬁ ’QDm0]e+0,

qz #9. Lesquels des elements suivants assurent la fonction de conduction dans un

circuit électrique ? be
a) La gaine de plastique d’un fil électrique.
Une vis de métal entourée d’un fil électrique dans un interrupteur.
c) Le boitier de céramique d’une prise électrique.
Des fils électriques reliés a une pile.
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